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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 
 

Вітання Президента України В. Януковича  

з нагоди Дня захисту дітей 
 

Дорогі діти! 
Шановні співвітчизники! 

Щороку на початку літа ми відзначаємо День захисту дітей. 
Щасливі діти сьогодні – це щаслива та сильна держава в майбутньому. 

Водночас саме діти найбільше потребують опіки та захисту, підтримки та 
повсякденної турботи дорослих. Забезпечення гідного рівня життя маленьких 
українців, їхніх прав на здоров’я, освіту, дозвілля – це наш загальнодержавний 
обов’язок. Адже суспільство, в якому діти не розглядаються як найвища цінність, 
– неповноцінне суспільство, а країна, яка не турбується про завтрашній день своїх 
маленьких громадян, – приречена країна. 

Дорогі юні співвітчизники! Дитинство – найкраща пора людського життя. 
Тож нехай кожен день у цьому світі буде для вас радісним, сповненим новими 
сподіваннями і здобутками. Ваші усмішки, захоплені допитливі очі – це те, заради 
чого ми, дорослі, живемо на землі. 

Хочу у цей день подякувати усім, хто щоденно віддає свої сили, всього себе 
вихованню дітей – батькам, працівникам освіти, медицини, соціальної сфери. 
Особлива вдячність людям, які піклуються про дітей-інвалідів та дітей, які 
залишилися без батьківського піклування. 

Нехай Божа благодать оберігає вас від усяких негараздів. 
Щиро зичу вам миру, злагоди, здоров’я й здійснення усіх заповітних мрій! 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 

(www.president.gov.ua). – 2010. –1.06).  
 
 

31 травня під головуванням Президента відбулося засідання 

робочої групи з питань судової реформи 
 
Під час засідання міністр юстиції О. Лавринович представив на розгляд 

робочої групи та Президента проект закону «Про судоустрій України і статус 
суддів». 

Президент України В. Янукович наголосив: «Ми поставили перед собою 
мету: перш за все, побудувати збалансовану незалежну ефективну систему 
правосуддя в Україні. Ми пішли шляхом посилення судового самоврядування та 
значного зменшення централізації і впливу адміністративного ресурсу, який є в 
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судовій владі, на суддів. Співпраця з Венеціанською комісією нас переконала в 
тому, що ми обрали правильний шлях». 

Глава держави відзначив, що нова редакція закону орієнтована на те, «щоб 
наблизити судову систему до людей, до суспільства. Судова система має бути 
професійною і захищати права людини». «Ми з вами повинні взяти на себе 
відповідальність і запровадити такі зміни до правового поля, які забезпечили б 
створення незалежної, доступної, ефективної системи правосуддя», – підкреслив 
В. Янукович. 

«Я вважаю, що цей законопроект може бути базовим, він може бути 
прийнятим. А далі життя покаже: якщо в ньому будуть якісь недоліки, якщо 
чогось ми з вами не врахували, є можливість разом із законодавцем це 
виправити», – переконаний глава держави. Він також наголосив, що свідомо – 
відповідно до законопроекту – позбавляється низки повноважень. 

У свою чергу міністр юстиції О. Лавринович відзначив, що робота над 
пакетом законів тривала досить довго. «Сьогодні вам запропоновано розглянути 
нашу спільну роботу, що складається з нової редакції закону про судоустрій. У ній 
вмонтовано як один пакет у прикінцеві положення зміни до інших законів. 
Зокрема, зміни до всіх чотирьох процесуальних кодексів, а також до законів про 
Вищу раду юстиції, про оплату праці та ряду інших законів, які ми зачіпаємо у 
зв’язку з прийняттям рішень щодо закону про судоустрій», – зазначив міністр. 

Говорячи про головне завдання та мету цієї реформи, О. Лавринович 
підкреслив, що вона обов’язково має покращити доступність правосуддя для 
громадян України. «Воно (завдання) реалізовується через пропозиції членів 
Робочої групи. Зокрема, що без зміни першої інстанції судів України 
процесуальним законодавством передбачена можливість розгляду більшої 
категорії справ по першій інстанції. Те, що раніше розглядалося тільки в 
спеціалізованих окружних судах на рівні обласних центрів. Це стосується 
насамперед адміністративного судочинства», – сказав він. 

Також, за словами О. Лавриновича, стояло завдання уникнути судової 
тяганини і тих проблем, які має Українська держава в Європейському суді з прав 
людини щодо порушення розумних строків розгляду судових справ. «Пропозиції, 
які реалізовані у запропонованому сьогодні проекті, реалізуються практично в 
усіх процесуальних кодексах і в самому тілі закону. Вони стосуються як терміну, 
який відводиться для розгляду скарг (а він істотно скорочується – до 30 днів), так і 
тим, що ми відмовляємося від такого права суду, як направлення на новий судовий 
розгляд на першу інстанцію, якщо в апеляційній інстанції скасовується перше 
рішення. Так само ми передбачаємо, що в Україні не буде повторної касації. 
Таким чином ми робимо суттєві кроки до того, щоб судові рішення ухвалювалися 
в розумні строки і вони були сталими. Щоб не було ситуації невпевненості в 
кінцевості судового рішення, яка, на жаль, була для України притаманна», – додав 
міністр юстиції. 

«Ми довго дискутували стосовно того, як має бути вибудувана судова 
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система. Підсумкове рішення вийшло компромісним. Воно дає можливість 
суттєво покращити роботу самої системи без великих змін – без змін у першій 
інстанції, без змін в апеляційній інстанції. Зміни торкаються тільки касаційної 
інстанції. Створенням ще одного Вищого спеціалізованого суду, який 
розглядатиме цивільні й кримінальні справи як касаційний суд, ми робимо всю 
систему однаковою – по всіх юрисдикціях працює перша інстанція, апеляційний 
рівень і Вищий касаційний суд. При цьому Верховний Суд як вища судова 
інстанція має всі повноваження для забезпечення єдності судової практики», – 
резюмував О. Лавринович. 

Виступаючи під час засідання робочої групи з питань судової реформи, 
президент Національної академії правових наук України, ректор Національної 
юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого В. Тацій висловив 
переконання, що проект закону про судоустрій України і статус суддів, 
розроблений робочою групою з питань судової реформи, відповідає всім вимогам 
законодавчої техніки, тобто є якісним. 

Серед головних позитивів цього законопроекту, на думку В. Тація, є те, що 
він базується на нормах чинної Конституції, не потребує їхніх змін і враховує 
побажання суддівського корпусу. «Це дуже важливо, бо Президент України якраз 
і вимагав і поставив завдання, щоб при розробці законопроекту ми керувалися 
чинною Конституцією. Інший варіант сьогодні неприйнятний», – наголосив він. 

Він також звернув увагу, що в законопроекті гарантується самостійність під 
час здійснення правосуддя суддями і принципово підкреслюється, що втручання в 
діяльність судової влади у будь-який спосіб, неповага до суду чи судів 
забороняється і тягне за собою відповідальність. 

Крім того, ще одним важливим моментом є те, що в проекті закону 
гарантується і підкреслюється обов’язковість виконання судових рішень. «На 
сьогодні це, на жаль, актуальна проблема, і тут треба наводити певний порядок», – 
зауважив В. Тацій. Як наголосив президент Національної академії правових наук, 
варіант закону, який пропонується, «найбільш оптимальний і сприйметься 
представниками як суддівського корпусу, так і в цілому суспільством». 

У свою чергу Голова Вищого адміністративного суду України О. Пасенюк 
зазначив, що позиція Президента України В. Януковича, який практично одразу 
після завершення президентських виборів оголосив про наміри зрушити судову 
реформу з мертвої точки і почав втілювати цей задум на практиці, вітається 
суддями.  

Що стосується суті проекту, то, на переконання Голови Вищого адмінсуду, 
найперше заслуговують підтримки його положення, що передбачають 
запровадження Вищого суду, який спеціалізуватиметься на розгляді цивільних і 
кримінальних справ, а також забезпечують стабільність існування Вищого 
господарського і Вищого адміністративного суду України. 

«Фактично, це дозволить Вищому суду України сконцентруватися виключно 
на забезпеченні єдності судової практики за результатами перегляду судових 
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рішень за винятковими обставинами. Нині Верховний Суд фактично є касаційною 
інстанцією, і він перевантажений справами. Думаю, тут суттєво потрібно 
реформувати законодавство, що і буде зроблено. І вже те, що Верховний Суд 
працюватиме виключно у пленарному режимі – це також, на мою думку, 
гарантуватиме єдність правозастосування, єдність судової практики, чого зараз 
істотно бракує в роботі нашої судової системи», – сказав він. 

О. Пасенюк також підтримує ідею заміни дворівневої системи 
кваліфікаційних комісій на єдину вищу кваліфікаційну комісію суддів із штатом 
спеціальних судових інспекторів. «На мою думку, у такий спосіб буде забезпечено 
єдиний підхід щодо добору претендентів на посаду суддів і вирішено проблему 
дисциплінарної відповідальності – перевірки тих порушень, які допускаються 
суддями при здійсненні правосуддя». 

Позитивне значення, на переконання О. Пасенюка, має і запровадження 
спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді в Національній школі суддів. 
«Я також підтримую пропозицію, що право кандидата на зайняття посади в 
певному суді має залежати від результатів кваліфікаційного іспиту, і переваги 
отримає той кандидат, який отримає кращі результати, – зазначив Голова Вищого 
адміністративного суду України. 

«Головний позитив нинішньої судової реформи в тому, що ми не тільки 
приймаємо закон про судоустрій. У пакеті документів разом з ним зміни до 
процесуальних кодексів. Це – головне, тому що нині часто буває так, що закон 
приймається, а потім ми роками чекаємо на зміни до процесуальних кодексів. 
Зараз все приймається пакетом, тож ми, ще раз підкреслюю, чекаємо позитивних 
результатів», – резюмував О. Пасенюк. 

Коментуючи зміст законодавчого пакета щодо судової реформи в Україні, 
суддя Вищого господарського суду України, голова Ради суддів господарських 
судів України О. Удовиченко, зокрема, відзначив, що законопроектом 
удосконалено систему контролю за можливими зловживаннями з боку суддів.  

«Завдяки реформі Верховний Суд тепер дійсно зможе забезпечити єдність 
практики, тому що рішення прийматимуться усім складом. Тим більше, що ці 
рішення, позиції, висловлені Верховним Судом, мають бути обов’язковими для 
застосування при розгляді подібних спорів у подальшому, – підкреслив суддя 
Вищого господарського суду України, голова Ради суддів господарських судів 
України. 

Крім того, О. Удовиченко відзначив, що згідно з положеннями нового 
законопроекту більшої чіткості набула структура органів суддівського 
самоврядування і відновився паритет у врахуванні інтересів різних судових 
юрисдикцій як загальних, так і спеціалізованих судів. До цього, під час ухвалення 
рішень спостерігалося домінування загальних судів, тому що кількісний склад цих 
судів і суддів у них більший. Відповідно, в органах суддівського самоврядування у 
них була переважна більшість як на з’їзді, так і в Раді суддів України. Тобто навіть 
разом представники спеціалізованих судів не могли вплинути на прийняття 
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якогось рішення. 
Позитивним, на думку О. Удовиченка, також є те, що головним 

розпорядником коштів визначені самі суди, зменшено кількість посередників між 
бюджетом і судами при отриманні грошового забезпечення. 

В обговоренні законопроекту також взяли участь уповноважений Верховної 
Ради з прав людини Н. Карпачова, голова Печерського суду міста Києва І. Отрош 
та ін. (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 31.05).  

 
 

В. Янукович: Ми хочемо перевести відносини України  

з Євросоюзом у практичну площину 
 
Під головуванням Президента України В. Януковича відбулося засідання 

Комітету з питань європейської інтеграції. 
Відкриваючи засідання, глава держави наголосив, що очікує від присутніх 

насамперед плідного розгляду перспектив завершення переговорів щодо 
укладання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Він 
підкреслив, що хоче почути від присутніх конкретні відповіді, зокрема щодо 
реальності підписання цього документа вже у 2010 р., запровадження безвізового 
режиму Україна – ЄС. 

Безумовно, додав Президент, Україна також має бути готова розглянути у 
червні план дій щодо лібералізації візового режиму з ЄС, який нині готує 
Європейська комісія. 

«Укладання з ЄС Угоди про асоціацію є стратегічним кроком для України у 
контексті перспектив нашого подальшого розвитку. Однак запровадження 
безвізового режиму залишається дуже важливим практичним питанням у наших 
взаєминах», – підкреслив глава держави. 

«Цього очікує суспільство, і дуже важливо, щоб ми цей знаковий крок 
зробили в цьому році», – наголосив Президент. 

«Враховуючи те, що європейська інтеграція залишається одним із 
пріоритетних напрямів нашої зовнішньої політики, нам з вами треба сьогодні 
намітити ефективні заходи і поступ, який стане завершенням переговорного 
процесу щодо Угоди про асоціацію з ЄС», – зазначив В. Янукович. 

Індикатором ефективності роботи кожного з членів комітету, на переконання 
Президента, має стати остаточний варіант Угоди, що максимально враховуватиме 
національні інтереси Української держави. В. Янукович закликав присутніх саме 
під таким кутом зору розглядати кроки з підготовки до підписання цього 
документа. 

Президент, окрім того, наголосив на важливості обговорення на 
сьогоднішньому засіданні стану справ і перспектив відносин України з ЄС з 
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багатьох напрямів інтеграції, у тому числі – з питань гармонізації національного 
законодавства до європейського. 

«При підготовці законопроекту про засади зовнішньої та внутрішньої 
політики України, який має бути внесений до Верховної Ради вже найближчим 
часом, нам треба буде врахувати усі ці аспекти», – підкреслив Президент. 
«Приємно відзначити, що по багатьох напрямах, що стосуються євроінтеграції, є 
загальний суспільний консенсус, у тому числі й на рівні представлених у 
парламенті політичних сил», – сказав він. 

За останні роки, констатував Президент, щодо європейської інтеграції 
України робилося багато гучних, але в основному порожніх заяв. Тепер метою 
влади є наповнення декларацій реальним змістом. «Це – пріоритет нашої 
державної політики і спосіб модернізації українського суспільства. Нам у 
жодному разі не можна допустити, щоб у суспільстві були будь-які розчарування 
від невиконаних обіцянок і нереальних вимог наших європейських партнерів. 
Тому нам треба підходити до цих питань дуже і дуже виважено», – зазначив глава 
держави. 

«Ми хочемо перевести у практичну, прагматичну площину відносини 
України з Європейським Союзом, і нам у жодному разі не можна видавати бажане 
за дійсне. Треба завжди відповідати за кожен наш крок. Якщо щось обіцяємо, 
обов’язково потрібно це робити», – переконаний Президент. 

Глава держави особливо наголосив на важливості запровадження механізму 
персональної відповідальності за той чи інший напрям євроінтеграційної роботи. 
«Це мої вимоги до Міністерства закордонних справ, до Кабінету Міністрів, щоб за 
кожною програмою, де ми працюємо, стояли відповідальні працівники», – 
підкреслив він. 

Президент зазначив, що до чергового Саміту Україна – ЄС, запланованого на 
15 жовтня, Україна має практично завершити роботу з усіх актуальних напрямів. 
Ідеться, зокрема, про прийняття необхідних змін до законів і підзаконних актів. 
«Під час Саміту ми вже, по суті, повинні отримати конкретні відповіді», – 
наголосив він. 

«Угода про асоціацію – це своєрідний тест і для України, і для Європи. Тому 
ми повинні показати наш професійний підхід до вирішення цього питання. Для 
Європи, безумовно, це також дуже важливо – продемонструвати Україні своє 
ставлення, наші партнерські почуття і відсутність подвійних стандартів», – 
переконаний глава держави. 

У свою чергу міністр закордонних справ К. Грищенко підкреслив, що 
укладання Угоди про асоціацію практично означатиме зміну самої філософії 
відносин України з Європейським Союзом. «Подальше успішне просування 
наших взаємин уже не є виключно зовнішньополітичним питанням. Воно прямо 
прив’язується до темпів і глибини реформ, які ми здійснюватимемо у контексті 
нашого наближення до ЄС», – сказав міністр, додавши, що якраз майбутня Угода 
про асоціацію з ЄС і передбачатиме впровадження таких реформ, у тому числі – 
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на основі адаптації законодавства України до норм і правил Євросоюзу. 
«Угода про асоціацію, без перебільшення, відкриває нову сторінку відносин 

між Україною та ЄС, які будуть ґрунтуватися на принципах політичної асоціації та 
економічної інтеграції», – підкреслив К. Грищенко (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 
28.05). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС 
 

А. Потіха, наук. співроб. 

 
Комітет захисту України: чергова спроба об’єднати опозицію? 

 
Перемога на президентських виборах лідера Партії регіонів В. Януковича, 

швидке й ефективне вибудовування його командою владної вертикалі, стрімкі 
зміни у зовнішній політиці справили дещо деморалізуючий ефект на опозиційні 
сили.  

У таких умовах опозиція мала б знайти порозуміння і діяти більш рішуче. 
Проте останні події засвідчили, що порозуміння в лавах опозиції відсутнє. 
Проведені опозицією протестні акції зібрали набагато менше учасників, ніж 
планували їхні організатори: за різними оцінками, від 10 тис. 27 квітня до двох 
тис. 11 травня. Навряд чи це стало демонстрацією сили, яка може щось 
заблокувати. Акції призвели не до об’єднання, а до чергових конфліктів в 
опозиційному русі.  

За інформацією ЗМІ, 10 травня у Спілці письменників було підписано акт про 
створення Комітету захисту України, метою якого є координація дій в 
обстоюванні національних інтересів. Координатором комітету обрано 
письменника, громадського діяча Д. Павличка, виконавчий секретаріат доручено 
очолити генералу О. Скіпальському.  

Метою комітету проголосили відстоювання територіальної цілісності й 
суверенітету України; захист свобод і гідності громадян, їхніх політичних 
соціально-економічних і національно-культурних прав; боротьбу за збереження 
євроатлантичного вибору України. Ініціатори створення комітету вимагають від 
усіх без винятку керівників патріотичних політичних сил припинити суперечку за 
лідерство. Усі політичні структури та громадяни України мають об’єднатися в 
міцний опозиційний рух. А кожен громадянин має стати на захист своєї свободи й 
Батьківщини. Під час засідання комітету наголошувалося, що лідерські амбіції 
нинішніх політиків мають відійти на другий план.  

У КЗУ увійшли Народний рух, партія «Батьківщина», соціал-демократи, 
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Європейська партія, «Народна самооборона», «Реформи і порядок», Партія 
захисників Вітчизни. З позапарламентських партій рух опору діючій владі 
підтримали ВО «Свобода», Українська партія. Обіцяли поставити підпис під 
документом про створення КЗУ Конгрес українських націоналістів, у роздумах – 
«Собор», «Українська платформа». Лідер «Громадянської позиції» А. Гриценко в 
останній момент відмовився підписуватися під актом про створення комітету.  

Він мотивував свою відмову поставити підпис тим, що потрібно зважено 
підійти до цього питання і не поспішати. При такій монолітній владі умовою 
мінімізації грубих помилок є сильна преса і сильна опозиція. Як відзначив 
політик, ця влада сильна, але без стримувань і противаг може накоїти багато лиха. 
Відповідно, всі ті, хто стурбований загрозою національній безпеці країни, 
загрозою втратити суверенітет, мають робити кроки, максимально спрямовані на 
об’єднання та координацію зусиль. «Той формат створення Комітету захисту 
України, який ми побачили у Спілці письменників, на жаль, не наблизив нас до 
об’єднання. Із присутніх за круглим столом лідерів опозиційних парламентських 
партій поставили свої підписи лише ті, хто, власне, брав участь у виборчій 
кампанії Ю. Тимошенко. Решта пішли пригніченими, тому що зрозуміли, що цей 
комітет зорієнтований насамперед на лідера БЮТ, а не на об’єднання», – зазначив 
А. Гриценко. 

Він вважає, що під час дискусії бракувало довірливої, щирої, відвертої 
розмови. Настав час забути про вибори, рейтинги, закінчити нарешті виборчу 
кампанію й визнати очевидний факт: ця влада прийшла надовго і всерйоз. І треба 
шукати платформу для об’єднання не на тиждень, не на місяць, а на роки.  

На думку політика, комітет створено, проте в такому вигляді він не виконає 
функцій консолідації і координації. Він запропонував Ю. Тимошенко не 
квапитися, особисто провести консультації з тими партійними лідерами, з якими в 
неї склалися найпроблемніші стосунки. Не закликати особисто людей на мітинги 
без узгодження плану дій з партнерами по опозиції. Більше того – самій відійти на 
другий план і тим самим підтвердити готовність працювати на рівних. 

Разом з тим А. Гриценко наголосив, що не буде створювати альтернативу 
КЗУ і не робитиме кроків, спрямованих на роз’єднання опозиції. На його 
переконання, треба не альтернативу створювати, а шукати механізми об’єднання в 
межах тих політичних сил у парламенті й поза ним, які з різних причин не 
увійшли до того комітету. «Шукатимемо спільну платформу для обстоювання 
інтересів України, під якою поставили б свої підписи всі сили, які позиціонують 
себе як опозиційні. Щоб координувати дії в межах фракції НУ – НС, у межах 
взаємодії з фракцією БЮТ, з уже створеним Комітетом захисту України, зокрема й 
у регіонах. Почнемо з цього. Подальша співпраця можлива тільки тоді, коли ми 
зробимо кілька кроків і відновимо довіру одне до одного, бо сьогодні вона 
втрачена», – підкреслив А. Гриценко.  

До кінця не визначилися також у «Нашій Україні», «Фронті змін», партії «За 
Україну!» Лідер останньої В. Кириленко повідомив, що координуватиме свою 
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діяльність з іншими опозиційними силами «по горизонталі», однак не визнає 
«структури опозиції, яка передбачає підпорядкованість когось комусь».  

В. Ульянченко, яка представляла на зібранні «Нашу Україну», зазначила, що 
остаточне рішення про входження до КЗУ прийме політрада партії, що й було 
зроблено за кілька днів. 

Як повідомили ЗМІ, «Наша Україна» не входитиме у Національний комітет 
захисту України. Таке рішення було ухвалене на засіданні президії політради 
партії. Водночас президія підтримала створення і мету діяльності комітету. 
«Комітет повинен дійсно стати організацією об’єднання громадян у боротьбі за 
демократичну європейську Україну, а не перетворитися на майданчик змагань 
політиків за одноосібне лідерство та інструмент отримання політичних 
дивідендів», – зазначають у прес-службі.  

У «Нашій Україні» бачать своє завдання в тому, щоб «координувати 
діяльність з комітетом у питаннях захисту національних інтересів і надавати 
комітету всебічну допомогу у розгортанні громадянського опору, а не декларувати 
юридичне входження в цей комітет». У повідомленні наголошується, що за 
ініціативою «Нашої України» в регіонах уже створюються громадські комітети 
захисту України. У партії також закликають до координації зусиль у середовищі 
парламентських політичних сил. «Ми готові до застосування всіх парламентських 
форм діяльності з метою захисту національних інтересів держави спільно з такими 
партіями, як УНП, “За Україну”, “Фронт змін”, “Громадянська платформа”, 
“Українська платформа”, “Собор” та іншими», – зазначили члени президії 
політради НУ.  

Як відомо, Українська нарадна партія також відмовилася приєднуватися до 
КЗУ. Утім, у штабах опозиції кажуть, що розбіжності між побратимами вдасться 
владнати. 

Але незважаючи на розбіжності, опозиція 11 травня провела під стінами 
парламенту свій черговий мітинг. Якщо 27 квітня Верховну Раду пікетували            
10 тис. протестувальників, то цього разу їх було не більше 4 тис. Міліція подає ще 
менші цифри. 

За словами представників опозиції, на низьку явку вплинули не тільки 
весняна польова кампанія, політична втома виборців, а й суперактивність 
працівників Державтоінспекції. Напередодні під різними приводами, у тому числі 
через залякування, вони «гальмували» у регіонах транспорт, який перевозив 
учасників мітингу. З водіїв брали розписки, що вони не поїдуть до Києва. Факти 
тиску на перевізників було зафіксовано на Львівщині, Тернопільщині, Івано-
Франківщині, у центральних областях. 

Щоправда, представники влади спростовують подібні звинувачення і 
зазначають, що працівники міліції діяли в межах закону.  

Щоб послабити ефект від дій опозиції, Партія регіонів виставила поблизу 
парламенту шеренги своїх прихильників. Якщо опозиція закликала В. Януковича 
не продавати Україну, то учасники альтернативного мітингу схвалювали дії 
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чинного Президента.  
Виступаючи перед Верховною Радою, Ю. Тимошенко заявила, що лише 

масовий опір може вгамувати владу. «Вони вас бояться. Коли зберуться сотні 
тисяч, вони оголосять дострокові вибори, В. Янукович покладе заяву про 
відставку…» – зазначила Ю. Тимошенко.  

Поки під будівлею парламенту мітингували, у сесійній залі влада зміцнювала 
свої позиції. Першим віце-спікером коаліція обрала комуніста А. Мартинюка – 
хоча опозиція наполягала на тому, що це крісло повинні були б віддати їй. А ще, 
відповідно до інформації Голови Верховної Ради В. Литвина, парламентська 
більшість поповнилася 17 новими депутатами, серед яких виявилося п’ять 
«перебіжчиків» з БЮТ. Згодом стало відомо, що ще ціла група «бютівців» готова 
поповнити лави коаліції. 

Наступні акції протесту зібрали ще меншу кількість учасників. За 
інформацією ЗМІ, виступи проти приїзду російського президента та політики В. 
Януковича були влаштовані ВО «Свобода» у кількох містах України, зокрема в 
Києві, Львові, Івано-Франківську, Луцьку, Харкові та Сімферополі. Через 
заборону суду проводити акції 17 травня на Банковій, Хрещатику, майдані 
Незалежності, Арсенальній та Контрактовій площах у Києві близько 100 
представників ВО «Свобода» провели акцію на Софійській площі. Вони тримали 
прапори своєї політсили й лозунги «Бандера прийде – порядок наведе!», «Ганьба 
українофобській політиці Януковича!», «Москва, покайся!» тощо. Акція тривала 
близько 45 хвилин й припинилася через сильну зливу з градом.  

Ще одна акція протесту, організована FEMEN, відбулася 16 травня біля 
Адміністрації Президента. Розмальована червоною фарбою представниця 
жіночого руху (малюнок символізував подряпини від лап ведмедя) показала свої 
груди на тлі вивіски АП. Свої дії FEMEN пояснив тим, що зближення Росії й 
України несе загрозу інтересам українок. «Експансія Росії загрожує Україні не 
лише втратою громадянських прав і свобод, а й поверненням радянського 
домострою», – заявила керівник руху Г. Гуцол. 

Експерти називають кілька причин низької активності пересічних громадян 
(потенційних виборців). Окрім тих, що назвали опозиціонери, на думку експертів, 
є більш вагомі. Зокрема, люди втомилися від порожніх обіцянок як влади, так і 
опозиції. Їх більше цікавить, як їм виживати в сучасних умовах, а не хто буде 
лідером опозиції. Інша причина: сама опозиція не знаходить порозуміння. Дуже 
багато бажаючих стати «головним» опозиціонером. 

Як зазначив політолог В. Фесенко, народ можна об’єднати заради підвищення 
добробуту. «Весь український народ або його більшість зараз неможливо 
об’єднати навколо політичних цілей. Українське суспільство, на жаль, не є єдиним 
з точки зору своєї етнокультурної ідентифікації, своїх світоглядних, політичних і 
навіть геополітичних орієнтацій», – вважає політолог.  

На його думку, об’єднати заради добробуту – це можна. Що стосується 
можливості мобілізації людей опозицією у протестах проти нинішньої влади 
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проти рішень щодо Чорноморського флоту – з цим дещо проблематичніше. 
Можна спробувати об’єднати навколо питання ЧФ лише ту частину українського 
суспільства, яка дотримується націонал-демократичних поглядів, європейської 
орієнтації, критично ставиться до російського впливу на Україну, бачить, що 
Російська Федерація несе загрозу українській незалежності і суверенітету. «На мій 
погляд, зараз протестний потенціал невеликий. В силу різних причин. У першу 
чергу – через втому від політики і критичного ставлення до політиків узагалі, 
навіть серед тих людей, які дуже критично ставляться до теми ЧФ», – зазначив            
В. Фесенко. 

За його словами, на перспективу, але не раніше осені, тема економічного 
стану суспільства, соціальних настроїв людей буде головним чинником їхніх 
політичних настроїв. Якщо соціально-економічна ситуація у країні буде 
поліпшуватися, будуть зростати ті самі славнозвісні соцстандарти, – це буде на 
користь нинішній владі. Якщо ж їм не вдасться впоратися із соціально-
економічними проблемами країни і ситуація не покращиться, а навіть 
погіршиться, – це буде на руку опозиції і сприятиме росту критичних настроїв 
щодо нової влади. Соціально-економічний чинник буде визначальний з точки зору 
ставлення людей до нинішньої влади.  

Експерти зазначають, що сьогодні опозиція переживає післявиборну кризу, 
яка традиційно відбувалася після будь-яких президентських виборів. Плюс 
внутрішній розкол. Це знову-таки ситуація досить традиційна. Але, на їхню 
думку, Ю. Тимошенко продовжуватиме вести боротьбу за лідерство. Вона другий 
по популярності лідер у країні, з чималим потенціалом впливу, не говорячи про її 
харизму, енергію. Тому сама по собі ситуація присутності Ю. Тимошенко в 
опозиції – це вже добре. Водночас саме її присутність не дає об’єднатися 
опозиційним силам, оскільки інші лідери «ревнують» до Ю. Тимошенко, не 
хочуть йти під її керівництво, а вона хоче керувати одноосібно.  

М. Попович, директор Інституту філософії ім. Г. Сковороди НАНУ, вважає, 
що лідери опозиції мають поступитися своїми амбіціями і, зокрема,            
Ю. Тимошенко. «Я думаю, що треба постійно відстоювати три позиції. Перша – 
незалежність і державний суверенітет України. Друга – захист демократії. Третя – 
підтримання і підвищення рівня добробуту населення. На цих трьох позиціях 
опозиції треба згуртувати людей», – зазначив М. Попович. 

Він вважає, що не потрібно сьогодні ділити портфелів, створювати єдину 
політичну силу – вона нереальна. Основне місце, де має бути ця боротьба, це 
повинна бути Верховна Рада. Це трибуна, де можна висувати ділові конструктивні 
пропозиції і вести агітацію. «Я не хочу, щоб були ілюзії. Люди сьогодні на вулиці 
не вийдуть. Проти російського флоту на Чорному морі ви більшість України на 
вулиці не виведете. Людям потрібно роз’яснювати, що, фактично, відбулася здача 
суверенітету Україну. Ідеться не про кілька кілометрів квадратних чи про кілька 
років. Ідеться про те, що ми визнаємо себе сферою державних інтересів Росії», – 
підкреслив він. 
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Проте М. Попович переконаний, що сьогодні люди не вийдуть на вулиці ні 
під цим гаслом, ні під гаслом «порятунку демократії». Свобода – це гасло, яким 
переймаються більше люди інтелігентного прошарку. Сьогодні не вийдуть ще й у 
зв’язку із соціально-економічними сподіваннями частини людей на команду            
В. Януковича. Може бути створений, наприклад, «комітет порятунку». «Треба 
бити у дзвони. Я сам буду активно сприяти цьому. Необхідно показувати людям, 
що чудес не може бути, що економічного чуда не буде. Треба припинити загрозу 
наростання авторитаризму в Україні. Це тривала і важка роз’яснювальна та 
агітаційна робота», – зазначає М. Попович. 

Разом з тим він вважає, що опозиції все одно вдасться об’єднатися. Але варто 
сформулювати мінімальні умови об’єднання. Не можна допускати того, щоб була 
конкуренція за пост лідера опозиції. «Я дуже шаную Юлію Володимирівну і 
вважаю, що вона є найяскравішою і найбільш харизматичною постаттю в опозиції, 
але я проти того, щоб формування нової опозиції йшло під гаслом «Юля!». Вона 
має «сховатися в тінь». Бо Юлія Володимирівна як яскрава людина викликає 
відчуття ревнощів. Не треба домовлятися наперед, хто буде Прем’єром у новому 
уряді», – переконаний М. Попович. 

Подібну думку висловлюють і деякі інші експерти, які вважають, що 
виведення Ю. Тимошенко як «фронт-вумен» опозиції, звісно, не викликало 
ентузіазму в інших самостійних опозиційних проектах. Тут постає очевидна 
дилема. З одного боку, зрозуміло, що БЮТ – головний локомотив протестів, а з 
іншого – дивно створювати громадський рух із претензією на широку підтримку, 
який розгортається не під ідею, а під лідера. 

Директор Київського інституту проблем управління ім. Горшеніна            
К. Бондаренко вважає, що сьогоднішні лідери опозиції всі втратили довіру у 
виборців і ніхто з них не зможе повести народ проти влади. 

На його думку, сьогодні впливових лідерів немає. Можливо, вони десь і 
існують, але насправді немає протестних мас. Тому і лідерів немає. «При 
нормальній ситуації не лідери повинні вести маси, а маси повинні народжувати 
лідерів. Вони обов’язково з’являться. Формування мас під лідера – ця згубна 
справа», – вважає експерт. 

К. Бондаренко переконаний, що ні В. Ющенко, ні Ю. Тимошенко нездатні 
очолити масовий рух. Тому що вони втрачають довіру населення. «Це вже минула 
історія – і Ющенко, і Тимошенко. Дайте людям нормально допрацювати до 
політичної пенсії. Не треба стимулювати їх, і їм не треба стимулювати маси», – 
зазначив експерт. 

Щодо масових акцій протесту, то, на його думку, ніякі лідери, комітети не 
зможуть найближчим часом «підняти» на акції протесту велику кількість людей. 
Політолог переконаний, що «пройде не менше 3–5 років, поки знову збереться 
протестний електорат або з’являться протестні настрої, необхідні для того, щоб 
з’явилася критична маса людей, здатних виходити на вулицю і заявляти свої 
вимоги. У 2004 р. на вулицю вийшла критична маса, яка збиралася протягом            
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15 років. Як показує досвід Франції, Росії XIX – початку XX ст., між першим 
революційним виступом і активною революцією проходить від 13 до 18 років. 
Напевно, нам теж треба дочекатися, коли знову збереться критична маса».  

У цілому ж більшість експертів переконана, що найближчим часом в 
опозиційному русі значних змін не відбуватиметься. Активність населення низька, 
і на масові акції протесту вони не виходитимуть. Адже поки що нова влада нічого 
надзвичайного (що могло б викликати обурення) не зробила.  

  
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. 

 
X-Trade Brokers Ukraine: итоговый рост украинского  

фондового рынка в текущем году – 30–35 % 
 

До конца лета украинский фондовый рынок останется у дна, которого он 
достиг. Однако к осени стоит ожидать начала восстановления площадок, без 
резкой динамики, что наблюдалась в начале текущего года. Итоговый рост 
украинского фондового рынка в 2010 г. может составить 30–35 %, прогнозируют в 
аналитическом департаменте X-Trade Brokers Ukraine1. 

Падение цен на отечественные акции в разы превосходит удешевление 
европейских бумаг, что объясняется неразвитостью отечественного рынка и его 
неликвидностью. Украинский фондовый рынок с января по май текущего года 
поднялся на 78 %, продемонстрировав самый стремительный рост.  

Однако на закрытии сессии 25 мая значение индекса УБ составило всего 
1447,4 пункта, что соответствует уровню цен на акции на конец декабря 2009 г. 
Индекс УБ с 25 апреля по 25 мая потерял почти 40,6 %, индикатор ПФТС –            
37,8 %, сообщил на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН 
эксперт аналитического департамента X-Trade Brokers Ukraine В. Олексюк.  

Таким образом, украинские фондовые индексы оказались самыми быстро 
падающими в мире. По информации Bloomberg, за последний месяц 
отечественные площадки продемонстрировали наиболее значительные темпы 

                                                             
1 Справка: 
X-Trade Brokers – брокерский дом, с центральным офисом в Варшаве (Польша), 

специализирующийся на финансовых инструментах, торгующихся без реальной поставки (ОТС). 
Деятельность компании X-Trade Brokers DM SA регулируется Комиссией по финансовому контролю. 
Компания работает во многих странах ЕС, восточной Европы и Азии. 

В 2005 г. компания X-Trade Brokers вышла на украинский рынок. 
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снижения по сравнению с мировыми. Больше всего данная коррекция сказалась на 
энергетическом секторе. Способствовало этому падение цены на нефть до отметки 
в 68,5долл. за баррель. 

На фондовом рынке Украины в мае наблюдалась не просто коррекция, его 
накрыла волна распродаж. Проблемы европейских стран лишь косвенно затронули 
американские рынки. Однако после того как Сенат США одобрил 
законодательный пакет, предусматривающий самую радикальную с 30-х годов 
реформу финансового регулирования, практически на всех рынках мира прошло 
обвальное падение индексов. Неопределенная ситуация в Греции, Испании, 
Португалии, а также заявление канцлера Германии, А. Меркель, о существовании 
угрозы для зоны евро послужили драйвером данного снижения, считают в 
аналитическом департаменте X-Trade Brokers Ukraine. Государственный долг 
Португалии на сегодня составляет 77 % от ВВП, что практически сопоставимо 
уровню Франции. Однако с учетом корпоративных облигаций и задолженности 
частного сектора совокупный долг страны достигает 236 % от ВВП, что больше, 
чем в Греции (195 %) и Италии (205 %). Евростат пересмотрел дефицит бюджета 
Португалии в 2009 г. в сторону повышения – на 0,1 % до 9,4 % от ВВП. 

Ожидается, что Украина выпустит еврооблигации в течение нескольких 
недель, которые, в свою очередь, могут быть размещены на 10 лет. Спрос на 
украинские бумаги есть, так как иностранные инвесторы позитивно 
рассматривают ситуацию бизнеса в стране и его возможности погашать 
полученные ранее кредиты. В 2010 г. смогут размещаться эмитенты с хорошей 
кредитной историей. Иностранные банки, вероятно, будут привлекать 
финансирование через материнские структуры по ставке LIBOR плюс 3,2 % 
годовых. Банки же с украинским капиталом на рынок еврооблигаций выйти не 
смогут, так как ситуация с их балансами остается достаточно напряженной. 

Суммарный объем привлеченного долга Украины до конца 2010 г. может 
составить от 3,5–4,8 млрд долл., говорил на пресс-конференции В. Олексюк. Из 
них около 2,5 млрд долл. придется на корпоративный сектор, а остальное – на 
государство и квазисуверенных заемщиков. По оценкам экспертов аналитического 
департамента X-Trade Brokers Ukraine, суммарный объем внешних заимствований 
правительства в текущем году может достигнуть 1,5–2 млрд долл. Номинальная 
доходность таких бумаг составит около 8 %. Кроме того, государственный 
бюджет на 2010 г. предусматривает объем размещения еврооблигаций на сумму 
1,3 млрд долл. 

После принятия госбюджета и завершения переговоров с МВФ украинские 
компании и банки смогут привлекать средства на рынке еврооблигаций 
значительно дешевле. Риски Украины сильно переоценены, они должны быть 
ниже, так как макроэкономическая статистика страны за первый квартал 
свидетельствует о стабилизации и начале восстановления экономики. Получение 
дополнительных средств позволит отечественному бизнесу интенсивно 
наращивать производство, таким образом, ускорит темпы роста экономики, 
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говорится в пресс-релизе, предоставленном на пресс-конференции журналистам. 
В. Олексюк в своем выступлении также отметил, что «украинским банкам, 

наверное, еще рано рассчитывать выходить на европейский рынок в этом году, 
поскольку из-за плохой балансовой стоимости их активов, они пока не 
представляют интерес». 

 
 

(Інформація СІАЗ) 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Верховная Рада не смогла преодолеть вето на закон, который регулирует 

процедуру проверки Конституционным Судом соблюдения норм расследования 
и рассмотрения дела об отстранении Президента в порядке импичмента. 

За преодоление вето проголосовали 44 депутата при минимально 
необходимых 300. 

Перед этим парламент отказался поддержать предложения главы государства 
к данному закону (Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Трое депутатов от БЮТ вошли в состав коалиции. Об этом во вторник,            
1 июня, в начале заседания парламента заявил спикер В. Литвин. 

Так в состав коалиции вошли «бютовцы» А. Веревский, И. Денькович и            
А. Шепелев. Также приняли присягу новоприбывшие депутаты от Партии 
регионов, которых в понедельник зарегистрировала ЦИК – А. Киричко и Л. Исаев 
(Соцinform.net (socinform.net). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает, что 
действующее законодательство в сфере языковой политики гарантирует 
надлежащее развитие всех языков, включая и русский. Он не исключает 
противостояния в обществе в случае принятия парламентом новых законов о 
поддержке русского языка. 

«Такие инициативы требуют тщательного изучения в части соответствия 
существующему законодательству. Когда они поступят в парламент, их нужно 
внимательно проанализировать на предмет их соотношения с Конституцией и 
заключениями Конституционного Суда, а после того принять адекватные 
решения. Но все это должно делаться спокойно, гласно, чтобы не было причин для 
очередного противостояния», – отметил, в частности, спикер. Он выразил мнение, 
что действующее законодательство в сфере языковой политики гарантирует 
надлежащее развитие всех языков, включая и русский. «Мне уже приходилось 
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направлять разъяснения местным руководителям по поводу того, какие у них есть 
права и возможности в части применения языков, исходя из законов, которые 
регламентируют деятельность местных органов власти, а также законов, которые 
регулируют языковую проблему в Украине», – сказал В. Литвин (ОДНАКО 
Украина (www.odnako.org). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Вице-спикер, представитель БЮТ Н. Томенко призывает не допустить 
партизации системы государственной службы на региональном уровне. 

Н. Томенко отметил, что в последнее время «глава областной администрации 
становится первым секретарем обкома Партии регионов и провозглашает задачу 
кадрового укрепления Партии регионов и очень активно его контролирует».  

«К сожалению, мы уже имеем негативный опыт всех предыдущих партий 
власти (НДП, СДПУ(о), «Наша Украина», «Единый центр»), когда власть 
пыталась в должности главы областной администрации сочетать и партийную 
работу», – сказал он. 

Н. Томенко предложил правительству проинформировать глав 
обладминистраций, что их главная задача – осуществлять свои полномочия 
государственных служащих и выполнение законов, указов Президента и решений 
правительства, «а партийной деятельностью они должны заниматься в свободное 
от работы время» (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 
2010. – 1.06).  

 
*** 

Партия регионов подготовила проект базового закона «О языках 
Украины», который в скором времени будет внесен в Верховную Раду. Его 
автором выступил глава фракции Партии регионов в парламенте А. Єфремов. 

В законопроекте предусмотрены изменения в целый ряд нормативных актов. 
Коррективы планируется внести в законы об образовании, судоустройстве, статусе 
судей, нотариате, адвокатуре, местных государственных администрациях, 
местном самоуправлении, информации, телевидении и радиовещании, выборах и 
референдумах, а также в процессуальное законодательство. 

Во всех указанных законах содержится ссылка на ст. 10 Конституции. Она 
гласит, что «государственным языком в Украине является украинский язык. 
Государство обеспечивает всестороннее развитие и функционирование 
украинского языка во всех сферах общественной жизни на всей территории 
Украины». 

При этом в законопроекте отмечается, что украинский язык обязательно 
будет применяться на всей территории страны при осуществлении полномочий 
органами власти, в учебном процессе в пределах и порядке, определенных 
законопроектом. 

При этом, согласно тексту документа, «обязательность применения 
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государственного языка либо содействия его использованию в той или иной сфере 
общественной жизни не должны толковаться как отрицание либо умаление права 
на пользование региональными языками в этой сфере» (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Уполномоченный Верховной Рады по правам человека Н. Карпачева 
просит Президента В. Януковича инициировать увеличение государственной 
помощи по уходу за детьми возрастом до 3 лет, помощи на детей одиноким 
матерям и социальной помощи малообеспеченным семьям до уровня 
прожиточного минимума. Об этом говорится в сообщении, размещенном на веб-
сайте омбудсмена. 

Н. Карпачева просит В. Януковича обратиться к Кабинету Министров с 
просьбой разработать соответствующий законопроект. 

Она отмечает, что на сегодняшний день в семьях, где воспитываются четверо 
и больше детей, показатель бедности превышает 60 % (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та 
підприємництва підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо посилення відповідальності службових осіб 
за перешкоджання підприємницькій діяльності». 

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 6353) 
розроблено з метою посилення відповідальності службових осіб, які здійснюють 
функції представників влади чи місцевого самоврядування, а також 
правоохоронних органів. Один з авторів проекту, народний депутат            
Н. Королевська наголосила, що завданням законопроекту є запровадження 
жорстких санкцій за порушення законодавства у сфері службової діяльності 
(Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 28.05).  

 
*** 

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального 
господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти 
за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про планування і 
забудову територій» (щодо будівель закладів освіти та культури, фізичної 
культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення). 

Законопроектом (реєстр. № 6023), внесеним народними депутатами 
Смітюхом Г. Є. та Лисовим І. В., пропонується звільнити від пайової участі 
(внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної 
інфраструктури населених пунктів замовників будівництва будівель закладів 
освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого 
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призначення.  
Автори пропонують, щоб вони поширювалися також на випадки, коли 

органами місцевого самоврядування прийнято рішення про встановлення 
замовникам будівництва будівель закладів культури та освіти, медичного і 
оздоровчого призначення розміру пайової участі (внеску) у створенні і розвитку 
інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населених пунктів, але на 
момент набрання чинності цим законом не укладено відповідний договір.  

Члени комітету під час обговорення підтримали законопроект, прийняття 
якого сприятиме створенню рівних умов господарювання усіх суб’єктів права 
власності під час будівництва, покращенню оздоровлення і медичного 
обслуговування громадян (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 
2010. – 31.05).  

 
*** 

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує 
парламенту відхилити проект закону про внесення змін до ст. 4 Закону «Про 
інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні 
фонди)» (щодо підвищення ефективності інвестиційної діяльності 
інститутів спільного інвестування).  

Законопроектом (реєстр. № 4668) пропонується дозволити збереження 
активів диверсифікованих інститутів спільного інвестування (ІСІ) у банківських 
металах і збільшити граничну величину загальної вартості активів 
диверсифікованих ІСІ в грошових коштах, на банківських депозитних рахунках, в 
ощадних (депозитних) сертифікатах і банківських металах у зобов’язаннях одного 
банку з 10 до 20 %, а також скасувати обмеження граничної величини зазначених 
напрямів вкладення коштів, яка сьогодні встановлена на рівні 50 відсотків від 
загального розміру активів диверсифікованих ІСІ. 

Члени комітету висловили низку зауважень до проекту щодо «можливих 
негативних наслідків двократного збільшення мінімального розміру активів ІСІ, 
що можуть бути розміщені в одному банку, через зростання ризиків, які пов’язані 
з можливим погіршеннями фінансового стану банку тощо» (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Фракция коммунистов в Верховной Раде настаивает на проведении 
Всеукраинского референдума о предоставлении русскому языку статуса 
второго государственного. 

Выступая с парламентской трибуны, депутат фракции КПУ И. Алексеев 
подчеркнул, что одной из главных задач на сегодняшний день является решение 
вопроса о предоставлении русскому языку статуса государственного. 

«Мы не соглашаемся с тем, что это решение следует отложить до лучших 
времен, тема вызрела и даже перезрела. Наступила пора разрубить этот Гордиев 
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узел путем проведения всеукраинского референдума», – сказал он. 
При этом И. Алексеев подчеркнул, что успешно решить этот вопрос только в 

рамках Европейской хартии региональных языков и языков национальных 
меньшинств невозможно. 

Он подчеркнул, что фракция коммунистов настаивает на том, чтобы начать 
все необходимые процедуры для референдума (Утро-Украина (www.utro.ua). – 
2010. – 1.06).  

 
*** 

Нардеп А. Яценюк зарегистрировал в парламенте законопроект, которым 
предлагается внести изменения и дополнения в ряд законов с целью 
обеспечения гарантий свободы слова, свободы мнений и свободы собраний, 
открытости и доступности органов государственной власти и органов 
местного самоуправления, а также предупреждения применения цензуры и 
физического воздействия к журналистам. 

«Актуальность законопроекта обусловлена общеизвестными фактами 
применения цензуры и физической силы к журналистам и другим представителям 
средств массовой информации», – говорится в пояснительной записке к 
законопроекту (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. 
– 1.06).  

 
*** 

Поиску общественного консенсуса в вопросе ОУН-УПА может 
содействовать объективное и всестороннее исследование ее деятельности. 
Об этом сказал народный депутат от Партии регионов, член Комитета ВР по 
вопросам культуры и духовности В. Зубанов на пресс-конференции.  

По мнению парламентария, при помощи Национальной академии наук 
Украины, Украинского института национальной памяти и других учреждений и 
организаций нужно исследовать день за днем, месяц за месяцем события, которые 
происходили в западных областях Украины, начиная с 23 августа 1939 г. (дата 
подписания пакта Молотова – Риббентропа) до 22 июня 1941 г. (нападение 
Германии на Советский Союз).  

«Мы должны установить, что именно происходило в этих областях в этот 
период, когда пришла советская власть. Что, например, произошло с частной 
собственностью людей, кофейнями, банками, предприятиями, что происходило с 
их владельцами, как вводились учебные программы, как менялись польские 
злотые на советские рубли», – заметил В. Зубанов.  

Он сообщил, что направил депутатский запрос с соответствующими 
предложениями в Волынский, Ивано-Франковский, Львовский, Ривненский и 
Тернопольский областные советы и намерен выступить на их сессиях.  

«Мы давно уже примирились с нашими бывшими врагами в прошедшей 
войне – немцами, итальянцами, румынами, нашли понимание, перевернули эту 



 21

страницу, так и здесь – только объективная информация позволит осуществлять 
политику, которая в конечном счете приведет к пониманию и примирению», – 
сказал депутат.  

«Мы – единое государство и должны найти пути к примирению», – сказал            
В. Зубанов, отметив, что «нужно прекратить навязывать населению разных 
этнически-исторических земель Украины своих героев, которые вызывают 
непринятие в других регионах» (Главком: Новости политики и экономики 
(glavcom.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Народный депутат Украины от фракции НУ – НС Ю. Грымчак заявил, 
что не писал и не собирается писать заявление о вхождении в коалицию.  

«Эта информация не отвечает действительности. Я не писал и не собираюсь 
писать такое заявление», – сказал, в частности, Ю. Грымчак. 

Как сообщалось, ранее о том, что Ю. Грымчак может присоединиться к 
коалиции, сообщил лидер фракции Блока В. Литвина И. Шаров. В частности, в 
ходе согласительного совета ВР И. Шаров спросил В. Литвина, соответствует ли 
действительности информация о том, что Ю. Грымчак написал заявление о 
вхождении в коалицию. 

В. Литвин же сообщил, на сегодняшний день есть «3–4 заявления о 
вхождении в коалицию». «Но фамилий народных депутатов на этот момент я не 
знаю», – добавил он. Также В. Литвин отметил, что объявление о вхождении 
народных депутатов в коалицию будет сделано на заседании парламента 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Депутаты Верховной Рады решили пригласить для доклада на пятницу,  
5 июня, вице-премьера по экономике С. Тигипко. Такое решение было принято 
на согласительном совете в понедельник, 31 мая. 

Ранее на согласительном совете лидер фракции БЮТ И. Кириленко повторил 
требование оппозиции о приглашении Премьера Н. Азарова и вице-премьера            
С. Тигипко для доклада о развитии предпринимательской среды 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 31.05). 

 
*** 

Фракція Партії регіонів у Верховній Раді пропонує створити 
парламентську тимчасову слідчу комісію щодо діяльності Державного резерву 
за часів правління попереднього уряду. Про це під час погоджувальної ради 
заявив голова фракції Партії регіонів О. Єфремов, повідомляє прес-служба Партії 
регіонів. 

«Ми просимо включити до порядку денного цього тижня питання про 
створення ТСК щодо держрезерву», – зазначив О. Єфремов. 
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Він також додав, що відповідний проект постанови вже розглянуто в 
профільному комітеті. «Ще не всі фракції надали своїх представників для роботи у 
цій ТСК, і якщо є бажаючі, то нехай пропонують свої кандидатури. Єдина мета, 
яка переслідується створенням цієї ТСК – це розібратись, що робилось у 
держрезерві, в якому на сьогодні майже нічого немає», – наголосив О. Єфремов 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Депутат от НУ – НС Р. Зварыч назвал «рейдерством» новый 
законопроект о судоустройстве, разработанный в Администрации 
Президента. Об этом он заявил в эфире телеканала ICTV.  

«Я думаю, что речь идет о том, что осуществляется определенное рейдерство 
на судейскую систему», – отметил депутат, добавив, что этим документом 
«предлагается создать три отдельных специализированных звена 
судопроизводства».  

«Я не знаю такой практики в Европе, где, например, существуют 
специализированные хозяйственные суды», – заявил Р. Зварыч.  

«Самая большая проблема, если речь идет о крупной коррупции, есть в 
хозяйственных судах», – подчеркнул «нунсовец».  

«Я не понимаю, в чем разница между хозяйственным спором и гражданско-
правовым спором. Это должны быть гражданско-правовые отношения», – заявил 
он.  

Вместе с тем Р. Зварыч отметил: «Я одобрительно смотрю на то, что нужно 
значительно четче определить некоторые процедурные нормы, в частности, во 
временных рамках, о рассмотрении, в частности административными судами, 
обращений граждан» (Соцinform.net (socinform.net). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Фракція БЮТ ініціює проведення перереєстрації своїх депутатів. 
Таку інформацію під час пленарного засідання ВР повідомив голова 

парламентської фракції БЮТ І. Кириленко.  
«З метою відмежування від депутатів-перебіжчиків БЮТ прийняв рішення до 

1 червня провести перереєстрацію членів фракції шляхом подання депутатами 
особистої заяви про підтвердження свого членства у фракції за новими 
політичними обставинами та згоди перебувати в опозиції», – сказав він. 

За його словами, станом на десяту годину 1 червня перереєстрацію пройшли 
130 народних депутатів, обраних за списком БЮТ.  

«Термін подання перереєстрації спливає сьогодні. Депутат, що не подав такої 
заяви, буде вважатися таким, що не пройшов перереєстрацію і не увійшов до 
нашої фракції», – підсумував І. Кириленко (INTV (www.intv.ua). – 2010. – 1.06).  
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент України В. Янукович внесе на розгляд парламенту як 

першочерговий законопроект про судоустрій України та статус суддів, 
підготовлений робочою групою з питань судової реформи. 

«Я виконаю свій обов’язок, і за вашим дорученням підпишу цей законопроект 
як першочерговий для розгляду у Верховній Раді», – сказав глава держави у 
своєму заключному слові на засіданні робочої групи з питань судової реформи 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Президент України В. Янукович взяв участь у Міжнародній конференції 
«Євро-2012: довгострокові можливості інвестицій у сектор готелів та 
відпочинку в Україні». 

Вітаючи учасників конференції, глава держави наголосив, що Україна 
сьогодні впевнено налаштована на реформи.  

Президент зазначив, що в основу розвитку національної економіки та 
модернізації держави буде покладено інноваційно-інвестиційну модель. «Є всі 
підстави говорити, що економіка України буде успішною», – сказав глава 
держави, нагадавши, що останнім часом уже спостерігається пожвавлення 
економіки, зокрема зростання ВВП приблизно на рівні 4,8 %. 

Говорячи про підготовку України до проведення фінальної частини 
футбольного Євро-2012, Президент висловив упевненість, що ми маємо плідно 
використати час, який залишився до цієї події, для розвитку готельного бізнесу.      
В. Янукович підкреслив зацікавленість нашої країни у своєчасному будівництві 
сучасних готелів у містах, що прийматимуть Євро-2012. 

Вочевидь далі готельна інфраструктура має розбудовуватися у тих містах, які 
бізнес вважає найбільш цікавими, сказав В. Янукович. На переконання глави 
держави, у цьому контексті підприємцям слід насамперед звернути увагу на 
туристично привабливі регіони України.  

Президент також підкреслив, що у контексті підготовки до Євро-2012 буде 
прийнято ряд законопроектів, які, зокрема, передбачають послаблення 
податкового тиску на підприємства готельного бізнесу, спрощення процедури 
оформлення дозвільних документів для них та ліцензування. Деякі з цих законів 
уже прийнято у першому читанні, сказав Президент, зауваживши, що ймовірніше 
вони будуть остаточно прийняті у червні. 

Лібералізація усіх напрямків підприємництва у нашій державі 
відбуватиметься поступово, а цільова програма по Євро-2012 фактично 
започатковується вже сьогодні, сказав Президент (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 31.05).  
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*** 

Президент В. Янукович считает необходимым завершить демаркацию 
границ с Россией и Беларусью до 2011 г. 

«Нужно сосредоточиться на демаркации границ с Россией и Беларусью. 
Нужно, чтобы мы работали настойчиво и завершили в этом году эту работу», – 
сказал он. 

Он считает, что это позитивно повлияет на евроинтеграцию. 
В. Янукович также уверен, что Украина выполнит план действий по 

либерализации визового режима с Европейским Союзом, который готовит 
Европейская комиссия. 

«Нам нужно быть готовыми к июню рассмотреть план действий по 
либерализации визового режима. Этот план действий разработан Еврокомиссией, 
он будет реальным для выполнения Украиной», – сказал глава государства. 

Президент в очередной раз подчеркнул, что соглашение о безвизовом режиме 
с ЕС должно быть подписано уже в этом году (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 30.05).  

 
*** 

Президент Украины В. Янукович провел встречу с председателем правления 
– генеральным директором ОАО «Мариупольский металлургический комбинат 
им. Ильича» В. Бойко. 

В. Бойко поинформировал главу государства о ситуации, которая сложилась 
на комбинате. По словам руководителя предприятия, идет речь о «колоссальной 
рейдерской атаке» на ММК, которая началась еще при прежнем правительстве и 
длится уже год. От имени трудового коллектива ММК В. Бойко обратился к 
Президенту с просьбой разобраться в ситуации. 

«Я поинформировал Президента о ситуации на комбинате. Ситуация очень 
сложная», – сказал после встречи В. Бойко.  

Генеральный директор ОАО в который раз опроверг информацию о продаже 
предприятия.  

«Я никогда ничего не продавал и не продаю... В настоящий момент, думаю, и 
Президентом, и правительством, будет принят ряд мероприятий с целью защиты 
коллектива и последующей борьбы с этой рейдерской атакой», – сказал он. 

По мнению руководителя предприятия, в ситуации, которая сложилась, в 
первую очередь нужно «все расставить по местам» и привлечь виновных к 
ответственности (Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Президент Украины В. Янукович назначил главу СБУ В. Хорошковского 
членом Высшего совета юстиции. 

Соответствующий указ обнародован на сайте главы государства в 
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понедельник, 31 мая. 
Вместе с тем другим указом Президент Украины уволил с должности члена 

ВСЮ С. Гавриша (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 31.05).  
 

*** 
Начальником Генштабу – головнокомандувачем Збройних сил призначено 

генерал-лейтенанта Г. Педченка. 
Відповідний указ оприлюднений на сайті глави держави. 
Як відомо, у суботу, 29 травня, екс-начальник Генштабу І. Свида подав 

рапорт про відставку. 
Іншими указами В. Янукович звільнив І. Свиду з посади начальника 

Генштабу та з військової служби в запас за віком з правом носіння військової 
форми одягу. 

Також уже у понеділок, 31 травня, міністр оборони М. Єжель представив 
керівному складу військового відомства та Генштабу новопризначеного 
начальника, повідомляє прес-служба Міноборони (Українська правда 
(http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 1.06). 

 
*** 

Президент Украины В. Янукович поручил Кабмину, Совету министров 
Крыма и местным администрациям обеспечить проведение торжеств 14-й 
годовщины принятия Конституции с участием представителей органов 
исполнительной власти, органов местного самоуправления, международных, 
общественных организаций, партий, депутатов, деятелей науки и культуры. 

Кроме этого, Президент настаивает на том, чтобы были организованы и 
проведены в заведениях культуры, воинских частях просветительские 
тематические мероприятия, направленные на формирование уважения к 
основному закону государства. Также в указе говорится об обеспечении 
финансирования мероприятий. Помимо этого, Президент обязал Кабмин 
подготовить и внести в трехмесячный срок предложения по подготовке и 
празднованию в следующем году 15-й годовщины Конституции (УРА-Информ 
(ura-inform.com). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Президент В. Янукович намерен предложить Верховной Раде 
рассмотреть законопроект об основах внутренней и внешней политики 
Украины как неотложный. 

Об этом он сказал, открывая заседание Совета национальной безопасности и 
обороны. 

«Мы сегодня рассмотрим этот законопроект, после чего я определю его как 
неотложный для внеочередного рассмотрения Верховной Радой», – сказал            
В. Янукович. 
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По его словам, разработанный законопроект определяет основным 
приоритетом внутренней политики обеспечение консолидации и согласия в 
обществе. 

Во внешней политике законопроект определяет европейский вектор как 
наибольший приоритет для государства. 

Также в нем отмечается необходимость налаживания стратегического 
партнерства с Россией, важность отношений с США. 

Кроме того, в законопроекте предусматривается, что Украина должна 
обеспечить необходимый уровень своей боеспособности и сотрудничать с этой 
целью с европейскими и евроатлантическими структурами (Обком 
(www.obkom.net.ua). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины принял решение выделить 6,2 млрд грн для 
частичного покрытия расходов, включаемых в себестоимость угля, 
добываемого предприятиями государственной формы собственности в 2010 г. 

Согласно постановлению правительства № 360 от 26 мая, средства для этих 
целей будут изысканы из остатков Стабилизационного фонда на 1 января 2010 г., 
поступлений в Стабфонд от приватизации госимущества; продажи земельных 
участков не сельскохозяйственного назначения, на которых размещены объекты, 
подлежащие приватизации. 

В том случае, если средств из перечисленных источников окажется 
недостаточно, деньги будут получены путем целевого размещения 
государственных ценных бумаг. 

Перечень предприятий, которым будут выделены госдотации, определяет 
Министерство угольной промышленности Украины на основании оценки 
результатов их экономической деятельности (Версии.com (www.versii.com). – 
2010. – 31.05).  

 
*** 

Налоговая администрация должна не наказывать, а оказывать помощь в 
грамотном подсчете и своевременной уплате налогов.  

Об этом заявил вице-премьер С. Тигипко на совещании с представителями 
бизнес-кругов, Государственной налоговой администрацией и профильными 
ведомствами, сообщает пресс-служба Кабмина.  

«Пришло время менять философию отношений власти и бизнеса. Нужно 
создавать такие условия, чтобы предприниматели платили налоги... Мы же со 
всеми работаем как с нарушителями. Чем дольше это будет продолжаться, тем 
хуже собираем налоги», – отметил С. Тигипко.  

По словам вице-премьера, уже в ближайшее время состоятся совещания с 
представителями ГНА, Таможенной службы и бизнес-ассоциаций, на которых 
будут систематизированы все жалобы, поступающие от предпринимателей о 
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работе представителей этих государственных органов.  
Чиновник инициировал проведение таких совещаний в областях и отметил, 

что лично будет контролировать устранение барьеров, сдерживающих развитие 
бизнеса.  

По мнению С. Тигипко, как можно скорее должен заработать 
межведомственный экспертный совет по решению спорных вопросов применения 
налогового законодательства при ГНА.  

«Если мы не будем разбираться, не будем слушать бизнес, то реакцию от него 
получим очень быстро, и реакция эта будет – тенизация. Когда мы хотим иметь 
дополнительные поступления в бюджет, то должны слышать, в чем нуждается 
бизнес», – сказал он (Соцinform.net (http://socinform.net). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Министр образования и науки Украины Д. Табачник намерен 
зафиксировать в учебной программе по истории, что голодомор – это общая 
трагедия народов нескольких стран, а не геноцид. 

Об этом он рассказал во время «горячей линии» в «Комсомольской правде в 
Украине».  

Отвечая на вопрос, не является ли субъективным преподавание истории в 
Украине, Д. Табачник сказал: «Наше министерство сейчас работает над самым 
сложным вопросом – это определение стандартов образования, потому что 
бредятина с гиперболизацией только одной формы оценивания – это не реформа, а 
оболванивание учеников и обман общества». 

По словам Д. Табачника, «учитель обязан выполнять учебную программу, но 
в ней нужно четко прописать, что голодомор 1933 г. – это общая трагедия народов 
Украины, России, Беларуси, Казахстана, и указать, сколько людей умерло от этой 
беды в каждой из республик. При этом написав правду, что самые высокие потери 
сельского населения – свыше 41 % – были в Саратовской области». 

Тогда, уверен министр, учитель не сможет «промывать головы школьникам в 
соответствии со своими субъективными взглядами» (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 30.05).  

 
*** 

Министр транспорта и связи К. Ефименко выступает за использование 
опыта Германии и Австрии в строительстве автомобильных дорог. Об этом 
сообщает пресс-служба Министерства транспорта и связи.  

По мнению министра, нужно привлекать не иностранных подрядчиков для 
строительства дорог, а использовать европейские технологии и опыт.  

«Украина – европейская страна, и дороги соответствующего уровня являются 
для нее необходимостью. Для этого мы будем учиться у лидеров – Германии и 
Австрии, и будем развивать отечественные предприятия, которые качественно 
будут строить, а не привлекать иностранных подрядчиков», – цитирует пресс-
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служба министра.  
В частности, К. Ефименко выступил за использование современных научных 

разработок и достижений европейских стран в сфере строительства, обслуживания 
дорог и оборудования придорожной инфраструктуры (Главком: Новости 
политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Украинский Президент В. Янукович собирается в сентябре – октябре 
2010 г. посетить Китай. Такой информацией поделился министр иностранных 
дел Украины К. Грищенко во время международной конференции.  

Он отметил, что правительство работает и над тем, чтобы привлекать 
китайские инвестиции и тогда поток тех, кто будет посещать нашу страну, будет 
увеличиваться из Китая, Японии, Кореи. По словам К. Грищенко, Украина 
продолжает переговоры с ЕС по поводу внедрения безвизового режима для 
краткосрочных поездок граждан. Кроме того, ведутся переговоры о подписании 
соглашения об ассоциации и создании зоны свободного торговли (УРА-Информ 
(ura-inform.com). – 2010. – 31.05).  

  
*** 

Миссия Международного валютного фонда прибудет для работы в 
Украину уже в июне. Об этом сообщила заместитель министра финансов            
Т. Ефименко.  

По ее словам, в Минфине твердо уверены в дате приезда миссии. «МВФ мы 
ожидаем всегда, и мы твердо уверены в том, что в июне миссия МВФ обязательно 
посетит Украину», – отметила замминистра. 

В то же время министр иностранных дел Украины К. Грищенко выразил 
уверенность, что в ближайшее время начнется новая программа сотрудничества 
Украины с МВФ. По словам главы МИД, во внешней сфере украинская сторона 
направила основные усилия на решение принципиально важных вопросов в 
отношениях с РФ. «Решения комплексов проблем, которые волнуют Россию и 
которые волнуют Украину, позволили нам выйти на приемлемую сумму цены на 
газ, следовательно сверстать бюджет, который позволяет говорить с уверенностью 
о последующем устойчивом развитии страны, а это, в свою очередь, позволило 
провести эффективные переговоры с МВФ, которые, мы надеемся, в ближайшее 
время позволят открыть новую программу с МВФ», – заявил К. Грищенко (УРА-
Информ (ura-inform.com). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Министерство аграрной политики инициирует введение социальных 
продуктовых карточек для незащищенных категорий граждан. Об этом на 
совещании в Совете Министров Крыма 31 мая заявил министр аграрной политики 
Н. Присяжнюк. 
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Он предложил отменить государственное регулирование цен на продукты 
питания и вместо этого ввести для социально-незащищенных слоев населения 
социальные карточки.  

В комментарии журналистам Н. Присяжнюк заявил, что разработкой системы 
функционирования таких карточек должны заниматься Министерство социальной 
защиты и Министерство экономики.  

«Я считаю, ничего зазорного, если страна выпустит социальные карточки. 
Такие карточки есть во всех развитых странах», – заявил министр.  

Он отметил, что Минагрополитики занимается выращиванием продукции, ее 
продажей и обеспечением продовольственной безопасности страны.  

Поэтому, по мнению Н. Присяжнюка, сдерживать цены на продукты питания 
должно государство и не в ущерб товаропроизводителям.  

Министр также отметил, что скачок цен на 6,8 % на продукты питания в 
январе – феврале вдвое превысил средние темпы инфляции (NEWSru.ua 
(rus.newsru.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

В 2010 г. впервые за период независимости Украины в стране будут изданы 
учебники для 10-го класса на всех языках обучения. Печатать книги планируется за 
счет государства. 

Об этом рассказал министр образования и науки Д. Табачник. По словам 
министра, в Украине обеспечено право на изучение родного языка представителями 
национальных меньшинств. 

«В этом году впервые за государственные средства будут изданы учебники 
для 10 класса на всех языках, на которых ведется обучение в средних учебных 
заведениях. Это принципиальная позиция Минобразования, которую 
поддерживает Кабинет Министров», – заявил Д. Табачник. 

Министр также отметил, что в этом году на языки нацменьшинств будут 
переведены тестовые задания для проведения внешнего независимого оценивания 
(НОВЫЙ МОСТ - новости Днепропетровска и Украины (www.new-most.info). – 2010. 
– 31.05).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
«Украина сейчас на пороге принятия нового закона о внешней и 

внутренней политике, где, скорее всего, будет зафиксирован внеблоковый 
статус страны. Поэтому заявления украинского Президента и главы МИД 
относительно того, что Украина не собирается в ближайшем будущем вступать 
как в НАТО, так и в ОДКБ, являются констатацией реального положения дел в 
украинском обществе». Об этом заявил украинский политолог Д. Выдрин. 
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По его словам, большинство украинцев на сегодняшний день поддерживают 
внеблоковый статус государства и с этим должны считаться как внутри страны, 
так и за ее пределами. Он также сообщил, что вся Европа согласна во мнении, что 
дебатировать вопросы вступления Украины в Альянс преждевременно. «Поэтому 
можно с уверенностью сказать, что не В. Янукович снял НАТО с повестки дня 
Украины, это НАТО сняло Украину со своей повестки дня», – отметил Д. Выдрин 
(Regnum (www.regnum.ru). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Для партії «За Україну!» принциповими питаннями є реформа виборчого 
законодавства і синхронізація термінів повноважень місцевих рад і голів, а не 
сама дата виборів. 

Про це заявив лідер партії В. Кириленко, повідомляє офіційний сайт 
громадського руху «За Україну!» 

 «Треба повністю реформувати виборче законодавство, – наголошує лідер 
партії «За Україну!» – Ми тут є прихильниками запровадження відкритих списків 
для того, щоб люди обирали і партійну платформу, і конкретного кандидата від 
неї. Це і є механізм відкритих партійних списків». 

 «Якщо сьогодні піти на догоду Партії регіонів і запровадити суцільну 
мажоритарну виборчу систему по округах, то всі ці округи будуть скуплені, а ті 
кандидати, які дійсно в інтересах громади воюють проти вирубки лісу чи проти 
зловживань місцевих правоохоронців – судами, які контролюються владою, 
будуть просто зняті з виборчих перегонів», – переконаний В. Кириленко. 

 Також він наголосив на необхідності синхронізації виборів – щоб місцеві 
голови та ради мали однакові терміни повноважень. «Для цього потрібні зміни до 
Конституції, – зауважив лідер партії «За Україну!» – Оскільки тепер ради 
обираються на п’ять років, а сільські, селищні, міські голови – на чотири. Це треба 
звести воєдино, щоб обирали на один термін повноважень єдину місцеву владу». 

 За словами В. Кириленка, якщо буде запроваджено відкриті списки на 
місцевих виборах, а терміни повноважень рад і голів синхронізують, тоді для 
партії «За Україну!» не принциповою буде дата проведення виборів. 

 «А якщо йдеться лише про дату, яка вигідна правлячій коаліції, то це тоді 
недолуга розмова. Це тоді вибори ми проведемо, гроші знову держава витратить, а 
змін для людей просто не буде», – підсумував В. Кириленко (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Окремі опозиційні сили можуть об’єднатися перед виборчою кампанією. 
Про це заявив лідер «Фронту змін» А. Яценюк в ефірі програми «Чорне та 

біле» на телеканалі ТВі. 
 «Я не виключаю, що перед парламентською кампанією або перед будь-якою 

іншою кампанією з виборів піде процес об’єднання. Але не всіх опозицій відразу, 
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а окремих опозиційних сил», – зазначив він. 
 Водночас А. Яценюк заявив: «Я хочу розвіяти міф про те, що опозиція 

повинна бути об’єднана. Як я можу об’єднатися з Тимошенко і Тягнибоком?» 
 «Коаліція в цьому форматі трьох-чотирьох-п’ятьох розвалиться в секунду», – 

додав політик. 
 За його словами, «опозиція може об’єднатися тоді, коли вона розрізнено 

прийде до влади». 
 «У випадку, якщо пройдуть парламентські вибори і опозиційні сили знайдуть 

у собі можливість об’єднатися не для повалення влади, а для реалізації якихось 
ідей у країні, тоді може бути створена коаліція», – заявив А. Яценюк. 

 Він також зазначив: «Треба зізнатися, що в сьогоднішніх реаліях навіть 
Тимошенко, в якої 150 депутатів, нічого не може зробити». 

 «Поки люди не усвідомлять і не відчують небезпеку особисто для себе, 
жодна опозиція ніколи не доведе доцільність свого існування», – сказав політик 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

24 июля состоится XVI внеочередной съезд Социалистической партии 
Украины, делегаты которого изберут председателя партии. Соответствующее 
постановление приняли на заседании члены Политсовета СПУ. 

Нынешний председатель партии А. Мороз предложил членам СПУ 
рассмотреть три кандидатуры на эту должность: В. Семенюк-Самсоненко,            
В. Субботина и В. Цушко. 

Выступая на заседании Политсовета, В. Цушко отметил, что подумает над 
этим предложением, но если съезд поддержит его кандидатуру, то он возглавит 
СПУ. В. Семенюк-Самсоненко и В. Субботин отсутствовали на заседании 
Политсовета (Сегодня (http://www.segodnya.ua). – 2010. – 1.06). 

 
*** 

Ю. Тимошенко вважає рейдерське захоплення Маріупольського 
металургійного комбінату ім. Ілліча ознакою припинення існування в Україні 
підприємств, що є власністю трудових колективів. 

«Це останнє металургійне підприємство, яке належало трудовому колективу 
разом з керівництвом. По суті справи, вже все давно у народу забрали, і вчора 
вони поставили таку жирну крапку на будь-якій спільній власності трудового 
колективу і працівників підприємства», – заявила Ю. Тимошенко на прес-
конференції в Сумах. 

«Я думаю, що це не лише перший дзвіночок, а це вже набат, який б’є, тому 
що хвиля тіньової приватизації доторкається до ключових державних монополій», 
– додала Ю. Тимошенко (Рупор Житомира (http://ruporzt.com.ua). – 2010. – 
31.05).  
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*** 
Лідер партії «Наша Україна» В. Ющенко наголошує, що його політична 

сила має взяти активну участь у місцевих виборах. Про це він сказав, 
виступаючи на Політичній раді партії. 

«Ми повинні взяти активну участь у виборах до місцевих органів 
самоврядування», – сказав В. Ющенко. 

Він спрогнозував, що протягом місяця-півтора буде визначена дата, а також 
виборча система, за якою проводитимуться вибори до місцевих органів влади. 

Лідер «Нашої України» вважає, що Партія регіонів і БЮТ, незважаючи на 
свої передвиборні обіцянки повернутись до мажоритарної системи, все ж таки 
залишать змішану систему виборів, щоб таким чином зберегти свій політичний 
вплив на місцях. Він наголосив, що і за таких умов «Наша Україна» має брати 
активну участь і висувати на місцях авторитетних і впливових людей. Для цього 
В. Ющенко запропонував провести рейтингове голосування кандидатів.  

Крім того, лідер «Нашої України» наголосив, що партія має підготуватися до 
місцевих виборів, провівши зміни всередині партії та визначившись із 
фінансовими питаннями. В. Ющенко повідомив, що партія створила комісію на 
чолі з Ю. Єхануровим, яка має дати відповіді на всі чутливі питання всередині 
партії (Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» 
(www.razom.org.ua). – 2010. – 29.05).  

 
*** 

Политическая партия «Наша Украина» требует от Верховной Рады АРК 
отменить неконституционное решение о предоставлении русскому языку 
статуса регионального.  

Как отметили в партии, «Наша Украина» категорически осуждает практику 
объявления определенных территорий Украины зонами, в которых русский язык 
считается «региональным» на основании Европейской хартии региональных или 
миноритарных языков, принятой Советом Европы в Страсбурге 5 ноября 1992 г.  

«Украина уже переживала период «языковых суверенитетов», и тогдашние 
действия отдельных местных советов уже получили надлежащую правовую 
оценку. По выводами Министерства юстиции Украины, в принятии подобных 
решений местные органы власти далеко вышли за пределы своей компетенции, 
грубо нарушив принцип законности и нормы Конституции Украины», – 
подчеркнули «нашеукраинцы».  

В частности, как напомнили в партии, в Хартии четко отмечено, что защите 
подлежат лишь «исчезающие языки»: «Целью Хартии является защита и 
поддержка региональных языков или миноритарных языков, а не языковых 
меньшинств». По выводам международных специалистов, под действие 
положений Хартии в Украине попадают лишь крымскотатарский, крымчацкий, 
гагаузский и караимский языки. Остальные языки, в частности и русский (которые 
являются государственными языками других стран и имеют соответствующую 



 33

поддержку), ни в какой дополнительной защите не нуждаются, отмечается в 
сообщении.  

«В случае, если Верховная Рада Крыма не отменит своих решений, 
парламентская фракция «Нашей Украины» выступит с инициативой о досрочном 
прекращении полномочий Верховной Рады Автономной Республики Крым, в 
соответствии со ст. 84 Конституцией Украины, в связи с грубым нарушением 
норм действующей Конституции Украины», – отметили в политической партии 
«Наша Украина» (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

БЮТ собирается максимально защищать права граждан и не допустить 
передачи судов под контроль Президенту, пусть и косвенно. Об этом в эфире 
одного из украинских телеканалов заявил нардеп от БЮТ С. Мищенко. 

Также он отметил, что оппозиция при этом не защищает Председателя 
Верховного Суда Украины, экс-бютовца В. Онопенко, протестующего против 
нового законопроекта о судах, от Президента В. Януковича. 

«Мы не будем защищать конкретного человека, мы будем защищать 
судебную систему и права граждан. К сожалению, мы пришли к тому, что 
изменения в законодательные акты вносятся по политическим мотивам», – сказал 
депутат. 

«У кого будет власть над судами – главный принцип. То, что сегодня 
вывесили на сайте Верховной Рады, – этот законопроект не прошел комитет, в 
среду будет обсуждаться в комитете», – рассказал он. 

«Вы увидите, сколько будет замечаний, в том числе Венецианской комиссии. 
Назначения должны идти через судебный корпус, но будут идти через ВСЮ, все 
делается, чтобы судебная система была во власти», – добавил С. Мищенко 
(Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 31.05).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Профицит государственного бюджета Украины в апреле 2010 г. составил 

1,705 млрд грн, тогда как в марте был зафиксирован дефицит на уровне 0,691 
млрд грн. Об этом сообщается на веб-сайте Министерства финансов Украины. 

Согласно сообщению, в целом в январе – апреле 2010 г. госбюджет сведен с 
дефицитом на уровне 3,765 млрд грн, тогда как сводный бюджет 
(государственный и местные) – с дефицитом 1,82 млрд грн. 

По данным Минфина, доходы госбюджета в апреле-2010 составили            
22,609 млрд грн, что на 8,8 % больше, чем за март текущего года. За четыре 
месяца в госбюджет поступило 74,321 млрд грн, или 27,8 % от плана на год. 

Расходы госбюджета в январе – апреле текущего года составили            
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78,778 млрд грн, в том числе в апреле 21,369 млрд грн и в марте – 21,563 млрд грн. 
Годовой план расходов госбюджета по итогам января – апреля выполнен на            
24,3 %. 

Доходы госбюджета в 2010 г. установлены на уровне 267,452 млрд грн, что на 
27,5 % больше, чем фактические поступления в прошлом году. Расходы 
госбюджета возрастают в текущем году на 33,7 % – до 324,016 млрд грн. Дефицит 
госбюджета запланирован в размере 57,745 млрд грн. 

Госбюджет Украины включает общий фонд, куда направляются налоги и 
сборы и из которого финансируются основные расходы, и специальный фонд, 
средства которого имеют целевое назначение. При этом дефицит госбюджета 
рассчитывается как разница сумм его доходов и возвращенных в бюджет 
кредитов, а также расходов и выданных из госбюджета кредитов (Перший 
Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

Евросоюз планирует поддержку секторальной политики в Украине в 
экологической отрасли в размере 35 млн евро. Об этом сообщил глава отдела 
политики, прессы и информации представительства ЕС в Украине З. Салай. 

«Бенефициаром программы станет Министерство экономики Украины, 
которое распределит полученные средства в соответствии с целями программы. 
Планируется, что первые транши по программе Украина получит уже в 2011 г.», – 
сказал З. Салай (НОВЫЙ МОСТ (www.new-most.info). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Украина с начала 2009/2010 маркетингового года (июль 2009 – июнь 2010) 
экспортировала 20,2 млн т зерновых культур. Об этом говорится в сообщении 
Украинской аграрной конфедерации. 

Согласно сообщению, в мае 2010 г. экспорт зерна из Украины составил около              
850 тыс. т, что вдвое меньше показателя мая 2009 г. 

В том числе экспортировано 230 тыс. т пшеницы, 340 тыс. т ячменя и около 
280 тыс. т кукурузы. 

Таким образом, по оценкам экспертов, по итогам 11 месяцев текущего 
маркетингового года суммарный экспорт украинских зерновых из урожая 2009 г. 
составил 20,2 млн т, в частности вывезено 8,9 млн т пшеницы – на 3 млн т меньше 
прошлого сезона. 

Кроме того, проэкспортировано 5,9 млн т ячменя, 5,2 млн т кукурузы – по 
этим двум культурам экспорт практически совпадает с уровнем прошлого года 
(Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 1.06).  

 
*** 

В Национальном банке Украины считают преждевременным 
существенное усиление гривни, несмотря на благоприятные условия – 
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превышение объема предложения над спросом на межбанке. Об этом заявил 
заместитель директора департамента монетарной политики НБУ А. Арсенюк. 

По его словам, экономика еще до конца не преодолела последствия 
глобального кризиса. Кроме того, приток валюты в страну еще нельзя назвать 
устойчивым и стабильным. «Рано говорить, что экономика заработала на все            
100 % и стабильно идет выручка от экспортеров. Кроме того, объем инвестиций 
еще мал», – отметил А. Арсенюк. Учитывая все эти факторы, в НБУ считают 
наиболее верной стратегию поддержания стабильности курса гривни, без 
допущения резких колебаний.  

Кроме того, А. Арсенюк подчеркнул, что в Украине наблюдается тенденция на 
приток депозитов физлиц. По его данным, с начала 2010 г. объем таких вкладов 
увеличился на 10 %, при этом темпы прироста гривневых депозитов втрое опережают 
темпы прироста (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 31.05).  

 
*** 

Заместитель председателя правления Пенсионного фонда Украины            
В. Никитенко сообщила, что с 4 июня 2010 г. начнется выплата пенсий за 
июнь в новых размерах по основным ведомостям.  

При этом она отметила, что в мае был сделан пересчет пенсий. Их размеры 
определены с учетом нового прожиточного минимума для лиц, утративших 
работоспособность, и составляют с 1 января 2010 г. 695 грн, а с 1 апреля – 706 грн. 

Кроме того, по ее словам, для выплаты доплат за май и за январь – февраль в 
мае были сформированы дополнительные сведения, выплата доплаты по которым 
уже завершается. А в июне будет осуществляться доплата пенсий за март – апрель 
по дополнительным ведомостям, и ее выплата будет проводиться вместе с 
выплатой пенсий по основным ведомостям (УРА-Информ (http://ura-inform.com). 
– 2010. – 31.05).  

 
*** 

Хозяйственный суд Киева 28 мая признал незаконной приватизацию            
90,25 % акций Черноморского судостроительного завода (ЧСЗ, Николаев) 
общей стоимостью 116,6 млн грн. Об этом говорится в сообщении пресс-
службы Генеральной прокуратуры. 

Таким образом, суд удовлетворил иск Генпрокуратуры и признал 
недействительными договора, по которым Фонд государственного имущества 
продал эти акции ЧСЗ. 

При этом суд обязал покупателей вернуть спорный пакет акций государству 
(Флот 2017 (flot2017.com.ru). – 2010. – 1.06).  

 
 

 


